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Trh práce v Olomouckém kraji v květnu opět mírně posílil, 
nezaměstnanost klesla na 5,1 % 
 

• Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji v květnu meziměsíčně klesl  

o 370 osob. 

• Podíl nezaměstnaných osob v kraji klesl na 5,1 %, což je o 0,3 p. b. více, než činí 

celorepubliková hodnota. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v kraji vyšší 

o 0,6 procentního bodu, uchazečů bylo o 2 120 více. 

• Počet volných pracovních míst meziměsíčně vzrostl o 231, zaměstnavatelé 

nabízeli 4 554 pozic. 

 

V Olomouckém kraji v květnu klesl podíl nezaměstnaných osob, tj. počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání s obyvatelstvem stejného věku,  
o 0,1 p. b. na hodnotu 5,1 %. Počet uchazečů o zaměstnání se snížil o 370 osob  
na celkových 21 035. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku evidoval úřad práce  
o 2 120 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 20 176 dosažitelných, 
tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. 
Z celkového počtu 21 035 uchazečů o zaměstnání bylo 10 804 žen, což představuje 
51,4 %. Jarní měsíce jsou obdobím, kdy díky odchodu převážně mužské části uchazečů  
do sezónních prací začíná podíl nezaměstnaných žen postupně narůstat. Nejvyšší je pak 
tradičně v červenci a srpnu. Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v květnu 5 844 osob,  
což představuje 27,8 % všech uchazečů. 

 
„V Olomouckém kraji pokračoval v květnu příznivý vývoj na trhu práce. Nezaměstnanost zde 
opět mírně klesla, a to na 5,1 %. Jesenicko znovu potvrdilo svou pověst regionu s největším 
sezónním kolísáním nezaměstnanosti v Olomouckém kraji. Počet nezaměstnaných se zde 
meziměsíčně snížil o 4,7 %, což je čtvrtý největší procentuální pokles nezaměstnanosti  
ze všech okresů v ČR,“ upřesnil ředitel krajské pobočky v Olomouci Vlastimil Přidal. 
 

V průběhu května se na pracovištích Úřadu práce v Olomouckém kraji nově zaevidovalo 
2 236 osob. Květnový počet nově příchozích do evidence je o 132 osob (tj. 6,3 %) vyšší 
než v loňském roce a o 314 (tj. 12,3 %) nižší než v předchozím měsíci. 
 
Z celkového počtu nově zaevidovaných uchazečů o zaměstnání se 38,4 % registrovalo 
online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Zatímco na Olomoucku se tímto způsobem 
registrovalo 51,6 % nových uchazečů o zaměstnání, na Jesenicku a Přerovsku využilo tento 
pohodlný způsob registrace z domova shodně 25,4 % klientů. 
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Evidenci na Úřadu práce v Olomouckém kraji během května ukončilo celkem 
2 613 uchazečů, což je o 285 (+12,2 %) více než ve stejném období minulého roku 
a o 637 (-19,6 %) osob méně než v předchozím měsíci. 
 
Struktura pracovních míst ovlivňuje zastoupení mužů a žen mezi nově zaměstnanými 

Za poslední tři měsíce nastoupilo do zaměstnání celkem 5 926 uchazečů. Z toho 51,4 % 
tvořili muži a 48,6 % ženy. Nejnižší podíl nastupujících žen byl u stavebních činností, těžby 
a dobývání nerostných surovin a dopravy a skladování. Naopak nejvyšší podíl u vzdělávání, 
vydavatelských činností, vysílání a tvorby obsahu a distribučních činností a zdravotní 
a sociální péče. 
 
Vyšší zastoupení mužů mezi nově zaměstnanými odpovídá dlouhodobé struktuře volných 
pracovních míst evidovaných úřadem práce v průběhu jarních měsíců. Zaměstnavatelé 
obsazují ve větší míře pozice v odvětvích, jako je stavebnictví, logistika, doprava nebo další 
manuálně zaměřené profese. Tyto pracovní pozice jsou často spojené s vyšší fyzickou zátěží 
a charakterem práce, kde dlouhodobě převažují muži. 
 
Samostatnou výdělečnou činnost zahájilo za poslední tři měsíce 1 119 uchazečů, z nichž ženy 
tvořily pouze 17,2 % a zbývajících 82,8 % byli muži. Tento výrazný rozdíl je opět dán 
charakterem sezónních prací. 

Tři okresy z kraje vykázaly podíl nezaměstnaných osob vyšší, než je celorepubliková hodnota 
– Jeseník (6,0 %), Přerov (5,6 %) a Šumperk (5,4 %). Naopak nižší nezaměstnaností se mohou 
pochlubit okresy Prostějov a Olomouc (oba 4,7 %). V meziročním srovnání k největšímu 
nárůstu podílu nezaměstnaných osob došlo v okrese Prostějov o 0,9 p. b. Naopak na Jesenicku 
a Šumpersku meziroční nárůst činil pouze 0,4 p. b. 
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Na konci května bylo v evidenci Úřadu práce v Olomouckém kraji celkem 963 absolventů škol 
všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání s předchozím měsícem 
o 96 osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi podíleli 4,6 %. V evidenci dále bylo 
2 964 osob se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 14,1 % z celkového 
počtu nezaměstnaných. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Olomouci evidovala k 31. květnu 2026 celkem 4 554 volných 
pracovních míst, což je o 231 více než v předchozím měsíci a o 230 více než před rokem. 
Na jedno volné pracovní místo připadalo v Olomouckém kraji průměrně 4,6 uchazeče, z toho 
nejvíce v okrese Šumperk (5,6), naopak na Olomoucku to byli pouze 4 uchazeči. 
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 529 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 5,6 uchazeče. Volných 
pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 828, na jedno volné místo 
připadalo tedy 1,2 uchazeče této kategorie. 
 
„V Olomouckém kraji je největší poptávka po obsluze strojů a zařízení, montérech 
a řemeslnících a opravářích. Vliv přicházející turistické sezóny se promítl i do zvýšeného zájmu 
o pracovníky do služeb, zejména o kuchaře, uklízeče, číšníky a servírky,“ doplnil Vlastimil 
Přidal. 
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil Úřad 
práce ČR ke konci května  
v Olomouckém kraji celkem 461 
uchazečů o zaměstnání,  
274 z nich prostřednictvím 
dotovaného pracovního místa. 
Rekvalifikačních kurzů se 
účastnilo 76 osob. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v květnu čerpalo 
19 uchazečů, či podpora osob se 
zdravotním postižením (OZP) při 
jejich uplatnění na trhu práce, kterou 
využilo 49 osob. 
 

Restart pro mámy 

Na vyšší zastoupení mužů mezi nově zaměstnanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje 
digitálních dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu 
práce ČR Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které se 
plánují po mateřské či rodičovské dovolené vrátit na trh práce. 
  
Maminky v Olomouckém kraji měly během května možnost navštívit odborně vedená setkání 

v pěti Regionálních vzdělávacích centrech ÚP ČR, na nichž kromě praktických informací 

(např. jak správně sestavit životopis) získaly také individuální doporučení či inspiraci (možnosti 

rekvalifikace, tipy z praxe). Do programu se zapojili nejen odborníci na HR, ale také 

samosprávy, zástupci sociálních a poradenských služeb působící v kraji,  
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např. Centrum pro rodinný život, Spolek Žebřík, z.s., Mateřské centrum Cipísek, PONTIS 

Šumperk, o.p.s., nebo MRC Krteček Jeseník, z.s., a významní regionální zaměstnavatelé,  

např. FN Olomouc, PONTIS Šumperk, o.p.s., nebo Duha Klub Rodinka Přerov, kteří 

účastnicím pomohli s orientací v aktuálních požadavcích trhu práce. 

  
Setkání v rámci programu Restart pro mámy proběhla po celé republice, kromě maminek byla 
určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání proběhne letos na podzim. 
 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen 2026 vydá Úřad 
práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Vlastimil Přidal oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci E: tiskove@up.gov.cz 
E: vlastimil.pridal@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@up.gov.cz
mailto:vlastimil.pridal@up.gov.cz
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